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Mouvements

La vitesse d'un obier «
divisant la distance

la durée du trajer

Si la distance est en kil

alors la vitesse o<t on kilomes
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Un trajet entre la place Charles De Gaulle ot le
Grand Palais dure moins longtemps pour un
cycliste que pour un pidton, donc la vitesse du
cycliste est plus grande que celle du piéton,

La trajectoire d'un objet en mouvement
est le chemin suivi par cet objet

Un mouvement est rectiligne lorsque
la trajectoire est une droite.

Un rmouvement est circulaire lorsque la
trajectoire est un cercle.

La piste est une ligne droite tracée sur le sol.
I.i:pspemmuts immabiles au bord de la piste
wolent que la trajectoire de chague coureur est
une droite, son mouvemnent est rectiligne.
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Le coup de
pistolet signale
AUN COUFSUTS
gue la course
démarre.

Le feu rouge signale aux véhicules
qu'ils doivent <arréter.

Le bonhomime vert signale aux
pittons qulls peuvent passer,
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Les liens de parenté et |’ évolution des organis
Notre environnement est peuplé de nombreux étres vivants.
L'observation et la comparaison des étres vivants permetté
caractéristiques appelées attributs.

nt de repérer d

Par exemple, lécureuil posséde un squelette interne, 4 membres et des poils. Grace 3 ces

Vécureuil dans le groupe des mammiféres.

squelette inteme

4'membres

%

La fourmi posséde un squelette externe, 3 i

Lo/ paires de pattes Les étres vivants du passé ont parfo°

culées et des antennes. Grace a ces attributs, on range la laissé dﬁs dess thps {:fdf
traces dans des roche

Fon peut découvrir : ce sont des fossi®
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Les insectas peuvent étre ind

Une graine de plante peut germer et donner une nouvelle 3 fleur doni

’ que les plantes
te, Elle ne germe que si elle est arrosée avec de leau. pour qu F

plan des fruits

Les filles et gargons se ressemblent beaucoup pendant I'enfance mais ils se différencient ensuite
lors de la puberté,
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des
Pasde ':ﬂn:;.au:quinm_]randlssem






L'origine des matériaux
HE g

que les matériaux la constituant on

En observant cette habitation, nous {DPStaimns
R le ou animale.
différentes : minérale, végéta isolation en laine
{animabe]

Charpente en bots
Couvertant &n ardones [wibpitale)

PMancher én bals
{végétale)

Menuiserie en aluminium
{mindrale)

Murs en biigues . I
{mintrale} o 3 ; i o
4 {rminérale)

Les matiéres a partir desquelles sont fabriqués ces matériayyx 58
nemment matiéres premiéres. Elles sont -

= extraites directement du sol (matieres minérales)

* prelevées (matiéres animales ou végétales) dans |a nature,










Des objets naturels aux objets techniques
difié par l'étre humain.

+ lorsqu'il n'a pas été mo
Un objet est dit « naturel » lorsqu pa =

Un objet technique, au contraire, 2 été réalisé par 'étre hum
Par exemple, une grotte estun o

bjet naturel ; une maison est un objet technique.

* Le besoin

Uhomme a des besoins 3 satisfaire: salimenter, s habiller, s l0ger,

se déplacer etc. Pour cela il imagine etfabrique dong des objets

techniques,
# Les fonctions

Pour répondre aux besoins, chaque objet doit assurer des

fonctions .

_ lafonction d'usage est celle qui répond a la question « A quoi
ca sert 7». Il sagit de Futilité de 'objet;

_ Jafonction d'estime d'un objet technique est celle qui dépend
des golits des utilisateurs, donc de l'esthétique ou du confort
de l'objet. Elle répond 3 la question « Cela me plait-il? » ;

_ les fonctions techniques sont déterminées par les ingénieurs,
aﬂespewmatterﬁd‘mmhhwﬁondmage.ﬂes répondent
3 la question « Comment faire pour que l'objet soit utile ? =

# Les solutions techniques
% Elles permettent d'assurer les fonctions technigues.

| 5 solutions techniques sont choisies selon le résultat attendu.
Elies sont faites d'éléments ou d'ensembles d'éléments qui
assurent le principe de fonctionnement de F'objet technique
<ouhaité. Pour choisir ces solutions techniques, on tient compte
Exemple del'habitat
Le besoin : se protéger des agressions de toutes natures
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Fabrication

doit répondre aux exigences definies au départ et satisfaire les besoins poul lesquels il a éte prevu







Des objets naturels aux objets techniques
modifié par Iétre humain.

; 2
Un objet est dit « naturel » lorsqu'il n'a pas ét ,
Un objet technique, au contraire, 3 sté réalisé par l'étre humain.
Par exemple, une grotte est un objet naturel : une maison estun o

bjet technique.

* Le besoin
L'homme a des besoins & satisfaire :s alimenter, s'hahiller, s loger,
se déplacer etc. Pour cela il imagine et fabrique donc des objets
techniques.

* Les fonctions

Pour répondre aux besoins, chague objet doit assurer des

fonctions :

_ lafonction d'usage est celle qui répond a la question « A guoi
ca sert 7 s. Il s'agit de l'utilité de l'objet ;

_ lafonction d'estime d'un objet technique est celle qui dépend
des goits des utilisateurs, donc de Vesthétique ou du confort
de l'objet. Elle répond a la question « Cela me plait-il? » ;

_ les fonctions techniques sont déterminées par les ingénieurs,
elles permettent d'assurer a fonction d'usage. Elles répondent
4 la question « Comment faire pour gue I'objet soit utile 7 =

» Les solutions techniques
Elles permettent d'assurer les fonctions technigues.
| o5 solutions techniques sont choisies selon le résultat attendu.
£lles sont faites d'éléments ou d'ensembles d'éléments qui
assurent le principe de fonctionnement de l'objet technique
souhaité. Pour choisir ces solutions techniques, on tient compte
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Planning Procede Fabrication

doit répondre aux exigences définies au départ et satisfaire les besoins pour lesquels il a ete prevu.




La planete Terre

= Les etres vivants
5 eur environnement
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La planéte Terre dans le systéme s
La Terre est la planéte sur laquelle nous vivons.

Le Soleil est I'étoile la plus proche de la Terre.
Clest |e centre du systéme solaire,

Dans le systéme solaire, on trouve le Soleil et
des planetes : Mercure ; Vénus ; Terre ; Mars ;
Jupiter ; Saturne ; Uranus et Neptune,

Toutes les planétes tournent autour du Soleil.
La Terre fait e tour du Salell en 1 an. cehématisation du systéme solire (sur cettere vksentation

|es distances ne sont pas a lechelle)

Le Soleil n'éclaire quiune moitié de la Terre & la
fois. Du coté éclairé il fait jour, de l'autre coté il
fait nukt,

La Terre tourne sur elle-méme en 1 jour. La
zone éclairée fait le tour de la Terre chaque jour.

Au cours de |a journée, le Soleil s2 déplace par
rapport au paysage : le matin il s leve vers I'Est,
il monte dans be clel, puis redescend, et le soir il
se couche vers |'Ouest.

Durant I'année, il ne monte pas toujours a la
méme hauteur dans le ciel : il monte plus haut
en Até et monte moins haut en hiver,

Trajectoir

gﬁmﬁiﬂmﬁ ﬂd’um tim" 143 éruptions volcaniques et les séismes sont 6¢°
© Phénomenes dangereux pour la population.




Les composant
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3% Les relations entre les étres uivants %

rans leur environnement, les atres vivan!
alations alimentaires. \ls sont dépendants 1.‘

Le cycle del

U'eau peut 5@ trouvel dans |
liquide, solide (glace) ou gazeux (vap:
passer d'un état & l'autre.
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